

Murcia

25 ejemplares 1'75 pesetas

Número suelto 10 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres: Crédito Público, 1.—Teléfono 63.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-MURCIA Y SEVILLA

DEL AMBIENTE LOS POLÍTICOS SE VAN

Nos ha comunicado el teléfono que el señor Marqués de Alhucemas se retira de la vida política para entregarse a su despacho de abogado...

destruir esas redes del engranaje de la vieja política, habrá que abrir un rayo de luz al pueblo para que se acostumbre a vivir del trabajo...

De todos modos nada se habrá adelantado con que los políticos viejos se marchen a sus casas y vengán otros a regir los destinos del país...

Sí, Sancho vive en todos los corazones, con todos los egoísmos, con toda su socarronería zafia, con su indiferentismo estúpido...

Y no es que creamos nosotros que todos los políticos deben retirarse de la vida activa pública; hay algunos que no solo no deben desahucarse...

Se reformatarán las leyes sin duda alguna; pero quedará la trampa oculta en los espíritus avezados a ella, acechando el resquicio por donde se pueda burlar la legalidad...

Lo que necesitaban esos políticos era un ambiente de saneamiento en el que pudieran desenvolver sus planes benéficos al país...

Por eso bueno será que ese ambiente se purifique en cuanto sea posible y que se vea desde ahora que no hay esperanza de salvación...

El Liberal

es el periódico de mayor circulación de Levante

LA NIÑA Maria Esteve Gallud ha subido al cielo a las cinco de la mañana de ayer A LOS 2 AÑOS DE EDAD

INTERESANTE INFORMACIÓN DE "A B C" EL PENSAMIENTO DEL DIRECTORIO

No puede aún levantarse la previa censura.—Ni ha llegado aún la hora de entregar el Poder a los hombres civiles.

Madrid.—El periódico «A B C» publica una interesante información, expresando el pensamiento del Directorio militar sobre cuestiones de tanta trascendencia como el restablecimiento de la libertad de Prensa...

tes problemas planteados y cuya resolución corresponde al Gobierno. Problemas como el separatismo catalán, como la cuestión de Marruecos...

COMENTARIOS LA GRAN REHUSA

En estas columnas, el día 11 de estos meses de febrero, aniversario de aquella limpia y honrada y justiciera República española que apenas duró, y no por su culpa, un año...

nando VII, y con no ser, en rigor, más extranjero que éste, sabía que España no le quería por rey. Y en este caso lo lícito habría sido obstinarse en reinar contra la voluntad del pueblo...

Celestino V fue un santo ermitaño. Pedro Morone, a quien por su santidad se le eligió papa sin él ni sospecharlo siquiera, a quien su sucesor, Bonifacio VIII, le obligó a renunciar al papado...

«El 11 de Octubre Burnonville, en traje de gala, es recibido con el ceremonial de las audiencias solemnes. La reina está al lado del rey, Carlos IV toma la carta; después, sin abrirla, con esa majestad de gesto que en casos graves han sabido encontrar los Borbones...

La niña Caridad Rubio Maestre HA SUBIDO AL CIELO A LAS SIETE DE LA MAÑANA DEL DIA 19 DEL CORRIENTE A LOS 8 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR Don José López Baño VETERINARIO MUNICIPAL ha fallecido a las diez de la mañana de ayer A LOS 28 AÑOS DE EDAD

Actuación del Directorio

Visitas y conferencias

Madrid.—Los generales del Directorio permanecieron toda la mañana en sus respectivos despachos de la Presidencia.

Como de costumbre recibieron diversas visitas, celebrando varias conferencias.

El subsecretario de Gracia y Justicia conferenció con el general Villespina sobre asuntos de su departamento.

Una comisión de fuerzas vivas de Pontevedra, acompañada del gobernador de aquella provincia, visitó también al general Villespina para hablarle de asuntos relacionados con los intereses de Pontevedra.

El gobernador de Málaga, general Cano, se entrevistó con Ruiz del Portal y Gómez Jordana, celebrando detenidas conferencias.

La cantinera de Monte Arruit estuvo nuevamente en la Presidencia, conferenciando con varios generales del Directorio sobre el pago de la indemnización que se le concedió por los perjuicios sufridos durante el desastre de Julio.

Por último, el general Cautó conferenció con los generales Mayandía y Nouvilas.

El presidente

El presidente del Directorio permaneció trabajando en su despacho del Ministerio de la Guerra hasta después de las doce.

A dicha hora marchó a Palacio para despachar con el rey.

A primera hora de la tarde despachó con varios subsecretarios y poco antes de las cinco se dirigió a la Presidencia.

Al hablar con los periodistas se mostró extrañado del disgusto con que los periódicos han acogido la suspensión de visitas por quince días.

Agregó que había adoptado tal determinación por la necesidad de conferenciar con los delegados gubernativos y de estudiar las distintas proyecciones encargadas a los subsecretarios sobre diversos proyectos.

Preguntado sobre si iba a facilitarse alguna nota oficiosa acerca de los delegados gubernativos, contestó que no había nada hasta que conferencie con ellos.

A las cinco y media quedó reunido el Directorio.

El Consejo de anoche

Esta noche se ha reunido, como de costumbre, el Directorio en la Presidencia para celebrar Consejo.

Duró dos horas.

Manifestó el general Vallespina que por primera vez había concurrido a la reunión el general Pintado, jefe del Estado Mayor del ministerio de Marina.

Se estudiaron y despacharon algunos expedientes de este departamento.

Añadió que se había tratado también en líneas generales, del indulto de prófugos y desertores, petición hecha por diferentes conductos al Directorio, especialmente por las entidades españolas que hay en América.

Sobre esta cuestión no recayó acuerdo.

También se trató del problema de subsistencias, mayormente del aceite.

El Directorio dedicó parte del Consejo, teniendo a la vista los datos de todos los departamentos ministeriales, a estudiar las gratificaciones, subvenciones y comisiones por servicios especiales, que perciben los funcionarios públicos, con el fin de establecer economías, que estima necesarias.

Las últimas audiencias

A pesar de haberse suspendido las audiencias, el general Primo de Rivera recibió hoy en su despacho presidencial, a las personas que lo habían solicitado antes de haberse tomado el acuerdo de suspensión y figuraban en la lista de visitantes.

El Hospicio de Madrid

Estuvo a ver al jefe del Directorio la Diputación en pleno de Madrid, que fué a exponerle el conflicto en que se halla por tener que desalojar el Hospicio, cuyo edificio amenaza ruina, habiendo necesidad de alojar a los niños en distintos cenitros benéficos.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas

Visitaron también al marqués de Estella los señores Sánchez de Toca y Hernández Prida, para hablarle de la necesidad de dotar de local adecuado a la Academia de Ciencias Morales y Políticas, por ser insuficiente el que ahora tiene.

Una petición de Lerroux

También estuvo hoy en la Presidencia el señor Lerroux.

El jefe de los republicanos habló

Primo de Rivera del pleito que se sigue en San Nicolás (Canarias) entre colonos y propietarios de tierra.

Este asunto es parecido al problema foral de Galicia.

Málaga reitera su adhesión al Directorio

Una comisión de fuerzas vivas de Málaga, integrada por el gobernador, obispo de la diócesis, alcalde, presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio y otras entidades, visitó al general Primo de Rivera para expresarle, en nombre de la capital que representan, su reiterada e inquebrantable adhesión al Directorio.

La comisión quedará por unos días en Madrid para gestionar en distintos ministerios cuestiones de gran interés para Málaga.

Visitas

El general Navarro recibió las visitas del general Pazos y del coronel Cordocillo.

BOLSA

Cotizaciones de hoy: Interior, 70 40.

Amortizable, 5 por 100, 90'00.

Amortizable, 4 por 100, 95'30.

Banco de España, 556'00.

Tabacos, 250.

Franco, 32'60.

Libras, 33'81.

Dólares, 7'85.

Liras, 00'00.

DEL EXTRANJERO

Bolsa cerrada

París.—Por el prefecto de policía del Sena se han dado órdenes para que sea cerrada la Bolsa de Comercio.

En el preámbulo de la disposición se advierte que esta medida obedece a que las condiciones en que se desenvuelven las operaciones de dicha entidad, perturban grandemente el libre juego de la oferta y la demanda.

Homenaje a Wilson

Ginebra.—El Ayuntamiento ha acordado dar a una calle de la ciudad el nombre del expresidente Wilson.

Se cree que el muelle, al final del cual se levanta el edificio de la Sociedad de Naciones, se denominará en adelante muelle de Wilson.

DE MARRUECOS

Llegada de aviadores

Melilla.—A bordo del guardacostas «Mulya» llegaron los tripulantes del avión número 2.

Cuentan que poco después de salir de Ceuta sufrió una avería el motor, teniendo que aterrizar violentamente frente a la isla. Un bote acudió a recogerlos.

Para evitar que los moros se apoderaran del aparato, este fué cañoneado por nuestras baterías.

Un té de honor

Melilla.—En la casa del caid Sidi-Hassám se celebró un té de despedida al teniente coronel Orgáz, jefe de la Mehalla jilifiana.

Asistieron varios caides, que hicieron entrega al festejado de un bastón de mando.

Orgáz les exhortó a continuar laborando por la pacificación del territorio.

CORUÑA

PERRO RABIOSO

Coruña.—Un perro rabioso mordió a varias personas.

Un guardia municipal que pasaba por la calle sacó el sable para ahuyentarlo. El canle acometió furioso y el guardia tuvo necesidad de dispararle un tiro.

Al sentirse el perro herido huyó velozmente, mordiendo en la huida a cuantas personas encontró en su camino.

Al fin cayó muerto.

En la casa de socorro fueron asistidos de las mordeduras catorce personas.

EL OBISPO DE MADRID

Madrid.—Para restablecerse de una afección gripal que ha padecido, ha marchado a Madrid el obispo de Madrid-Alcalá.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA SE VA A ESTIMULAR LA EDIFICACION DE CASAS.

El Estado subvencionará a los propietarios y protegerá a los Inquilinos

El rey ha firmado un decreto concediendo autorización por seis meses a los propietarios de las ciudades de más de veinte mil habitantes para construir casas destinadas a alquiler sin ningún impuesto.

Establece la condición de que el alquiler, durante cinco años, ha de tener un tipo máximo de 40 pesetas mensuales por piso o vivienda capaz para una familia.

Bajo ningún pretexto podrá quebrantarse este requisito, pues la disposición tiende a aliviar el problema del albergue, tan agudizado durante los últimos años.

Los inquilinos estarán exentos en ese plazo de pagar el impuesto de inquilinato.

El Estado subvencionará a los propietarios que edifiquen las dos mil primeras casas con mil quinientas pesetas por cada piso.

También acudió la banda del regimiento de Guadalupe.

Trenes detenidos

El tren ascendente de la línea Gandía-Denia se halla detenido entre las estaciones de Jaraeo y Jarafo.

En dicho punto la línea se halla cubierta por las aguas, alcanzando éstas un metro de altura.

Por la misma causa se halla detenido el tren descendente de dicha línea entre las estaciones de Oliva y Campos.

Todos aquellos parages se encuentran inundados.

Daños del temporal

Ha amainado el temporal de agua. Este ha ocasionado grandes daños, pues ha destrozado numerosos árboles, cristales de las casas de la ciudad y cables de conducción de fluido eléctrico.

Buque salvado

Ayer tarde circuló insistentemente el rumor de haber estrochado frente a Canet un buque mercante de la Compañía Sota Aznar.

Posteriormente se han tenido noticias de Sagunto dando cuenta de que el vapor aludido había sido sorprendido en alta mar por un furioso temporal que le puso en grave peligro, pero después de muchas maniobras logró arribar a dicho puerto.

LAMENTABLE DESGRACIA

Explosión de una bomba

Lugo.—En el término de Argemil se hallaban en una casa los hermanos Sarafin, Genoveva y Josefa Valcárcel, de cinco, quince y veinte años respectivamente.

Inopinadamente hizo explosión una bomba cogida por el hermano menor en caso de un pirotécnico y con la que inconscientemente jugaba.

El niño sufrió gravísimas heridas, perdiendo una mano. Genoveva y Josefa sufrieron diferentes heridas en las piernas y en el ventre.

Los heridos han sido traídos al Hospital.

EL BANDO SOBRE LA VELOCIDAD COMO SE EJERCERA LA VIGILANCIA

Hoy han comenzado a prestar servicio cinco agentes provistos de motocicletas.

Llevan aparatos cuentaquilómetros y están encargados de ejercer la vigilancia sobre los automóviles para que no se infrinja al bando relativo a la velocidad.

Cuando los agentes observen que se falta a él, harán la correspondiente denuncia.

Pronto se aumentará el personal dedicado a este servicio.

firma regia DE MARINA

Madrid.—El rey ha firmado, entre otros de menos interés, los siguientes decretos de Marina:

Nombrando al capitán de navío don Jos Nuñez, jefe interino del Estado Mayor del Ferrol.

Nombrando al capitán de navío don Antonio Gonzalo, jefe de la base naval del mismo departamento marítimo.

Nombrando segundo comandante del acorazado «Jaime I», al capitán de navío don Antonio Batalla.

Nombrando ayudante de la Capitán general de Cartagena, al capitán de navío don Antonio García.

Nombrando ayudante secretario del almirante jefe del Estado Mayor de Madrid, a don Manuel Ruy.

Nombrando tercer comandante del acorazado «España», al capitán de navío don José Bresseia.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

La «Gaceta» publicará las siguientes disposiciones:

Aclarando la situación en que se hallan los funcionarios que pasan a prestar servicio en las oficinas de Marruecos, a quienes se considerará como prestando servicio en activa sin perder sus puestos en sus respectivos escalafones.

Una disposición de Gracia y Justicia rehabilitando variz tirulos.

Resolviendo la incompatibilidad entre registradores y notarios.

Autorizando a los gobiernos civiles para adquirir quinina destinada a combatir el paludismo.

PALATINAS Despacho presidencial

Madrid.—El presidente del Directorio acudió a Palacio a las doce y media para despachar con el rey.

Permaneció en la Cámara regia hasta la una y cuarto.

A la salida manifestó que había puesto a la firma del monarca varios decretos.

La audiencia de hoy

La reina doña Victoria recibió esta mañana una extensa audiencia, sin interés para mencionarla especialmente.

Entre las visitantes se encontraba la Marquesa de Arriuce de Ibarra, que iba acompañando al Comité de la Cruz Roja de Bilbao.

MOROS CONDECORADOS

La «Gaceta» publicará un Real orden concediendo la Cruz del Mérito militar de primera clase con distintivo rojo al caid Beni-Aram por su magnífico comportamiento en la zona de Tetuán y a Sidi Hamet-Bensaid por su conducta al frente de la jarca en Talamant.

También publicará un Real orden concediendo la Medalla Militar al primer tabor de Regulares indígenas de Tetuán por la bravura demostrada en el combate de 19 de Agosto de 1923.

LO QUE PASA EN MARRUECOS

El comunicado oficial del alto mando de las tropas españolas en Africa, facilitado en el ministerio de la Guerra a los periodistas, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En la posición de McKert se realizó un desembarco sin novedad.

Durante todo el día las fuerzas de la posición y los barcos de guerra hicieron fuego contra los rebeldes que nos hostilizaban.

El soldado José Torres Torres, que resultó gravemente herido ayer, ha fallecido.

La escuadrilla de aviación solo pudieron elevarse dos aparatos a causa del mal tiempo, realizando un eficaz bombardeo.

En el resto del territorio no ocurre novedad.

Una maniobra francesa EL CONGRESO DE LA PRENSA LATINA

Ha terminado en Lisboa el mal llamado Congreso de la Prensa Latina.

Los periódicos de Madrid le dedican numerosos comentarios, haciendo resaltar que solo dos periódicos españoles han acudido a ese Congreso.

Los demás se hon abstenido de enviar a Lisboa representación alguna sabiendo que se trataba de un «affaire» político.

Añaden que estando ausentes Italia y España de ese congreso no pueden denominarse latino, como pretenden sus organizadores.

Termina diciendo que se trata de un intento de avance de Francia sobre la Argentina.

Reumáticos GIATICARINA Greta Suárez, Alivio inmediato, curación segura. Farmacias y Madrid, Laboratorio, C. Reolotos.

SARNA Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías PICOSES DE LA PIEL Y SARNA ANTISARNICO MARTI

Sulfato de Amoniaco Riqueza garantizada. Precios ventajosos. José Escamez. Escorial 12.—Cartagena

AUTOPIANOS ALEMANES de 88 notas a 4.700 pesetas. La Industrial Internacional.—Parche de San Antonio, 9 y 11, MURCIA

CATARROSOS ALBERTA Las variaciones bruscas de temperatura son nuestro enemigo mortal Los «ELLETS» del Dr. MACKENZY



Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER el reputado especialista herniario de París 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

POS TIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las muchas personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Igualada 2 enero 1924.—Sr. D. C. A. BOER Pelayo, 60, Barcelona.

Muy Sr. mio: Estoy contento de dirigirla esta carta para decirle que estoy curado de la hernia que padecía, en 4 meses de llevar sus aparatos y a la edad de 50 años, por lo cual no me cansaré de alabar los aparatos C. A. Boer.

Me reitero de Vd. atto. s. s. q. b. s. JOSE M. NTANER-MAYAN, por Rajadell, Alcantarilla, 2 de diciembre de 1923.—Señor D. C. A. BOER.

Muy Sr. mio: He doy permiso para publicar esta carta, atestando el inmejorable alivio que me han proporcionado los aparatos C. A. Boer conteniendo completamente mi hernia y sintiendo un bienestar agradable.

Le doy las gracias y quedo de Vd. atto. s. s. q. e. s. m., TOMAS CASCALES.—Calle de San Sebastián, 22, Alcantarilla (Murcia).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Eminente Práctico en las poblaciones siguientes Orihuela, jueves 21 febrero, «Hotel España».

Creventille, viernes 22, «Fonda Oriental».

Villena, sábado 23, «Hotel Alcoyano».

Novelda, domingo 24, «Fonda La Confianza».

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma: *S. Midy*

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL y RÁPIDA

(Sin Copaiba — ni inyecciones)

de los Flujos Reclantes ó Persistentes

Cada **MIDY** lleva el cápsula de este Modelo nombre: MIDY

PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Si Ud. adquiere un automóvil y tiene interés en conservarlo en perfecto estado de funcionamiento, pida a su garagista bidones precintados de **AIGLON AUTO-OIL**



Mujeres enfermas de la sangre

Pobres desgraciadas, que, cada mes sufren atrocemente, de los riñones y el vientre, o que tienen perdidas inquietantes por su frecuencia, puede Vd. decir claramente que su estado es verdaderamente serio y que es preciso se cure enseguida. Esta hoy científicamente comprobado que todas las miserias de la mujer, desde la inflamación de la matriz, y del ovario, la salpingitis, la amenorrea, y los flujos blancos, hasta las enfermedades de la piel (eczemas, acnes, psoriasis, caída del pelo, etc.), digestiones difíciles, varices, almorranas, flebitis, úlceras varicosas, ataques reumáticos, o gotosos, son debidos a los trastornos de la Sangre y a su mala circulación

El Depurativo Richelet
 el gran regulador de la sangre

rectifica toda la masa sanguínea, expulsa las impurezas que la envuelven, y lleva a la sangre los principios poderosos curativos que hacen completamente desaparecer todos los males que la sangre es responsable. La acción extraordinaria del DEPURATIVO RICHELET evita en la mujer de edad madura el desarrollo de los tumores, suprime los vertigos y los zumbidos en los oídos; ayuda la aparición de las reglas en las jóvenes, y en todas edades cura radicalmente los trastornos periódicos. Saneando la sangre el DEPURATIVO RICHELET desembaraza la piel de granos, de manchas, de placas o de úlceras que la afean, las volatiliza completamente sin dejar la menor cicatriz. EL DEPURATIVO RICHELET le librará inmediatamente de estos males y sufrimientos que tanto molesta a las mujeres:

Metritis, Salpingitis, Fibromas, Tumores, Flujos, Reglas difíciles, Enfermedades de la Piel, Varices, Flebitis, Úlceras, Trastornos en la edad crítica, Artritis

El tratamiento L. RICHELET se halla en todas las buenas farmacias del mundo. Un folleto con explicaciones se agrega a los frascos. LABORATORIO L. RICHELET, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Basses-Pyrénées) Francia.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquecidos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Calcio. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, y agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Sarna

La pomada **BARACHOL**

es única mundial que cura radicalmente, sin baño ni desinfección de ropas. Tratamiento sencillísimo. Véndese en buenas Farmacias.

HORARIO de los TRENES de la REGION

Compañía de M. Z. A.

Rápido: Salida de Madrid, a las 9:30 (Jueves, miércoles y viernes). Llegadas: a Chinchilla, 15:36; a Murcia, 19:56; a Cartagena, 21:35.

Correo-Expreso: Salida de Madrid, 22:35. Llegada a Murcia, 9:40; a Cartagena, 11:45.

Mixto: Salida de Madrid, 10:20; llegada a Murcia, 4:4; salida de Murcia, 7:—; llegada a Cartagena, 9:45.

Mixto de Andalucía y Extremadura: Salida de Alcazar, 3:20; llegada a Murcia, 12:30; a Cartagena, 15:—.

Cartagena-Murcia-Madrid:

Rápido: Salidas: de Cartagena, 8:15; de Murcia, 10:20; llegada a Chinchilla, 15:15; a Madrid (martes, jueves y sábados), a las 22.

Correo-Expreso: Salidas: de Cartagena, 17:25; de Murcia, 19:35; llegada a Madrid, a las 8:—.

Mixto para Andalucía y Extremadura: Salida de Cartagena, a las 11; de Murcia, 13:46; llegada a Alcazar, a las 0:20.

Mixto: Salida de Cartagena, a las 19:—; de Murcia, 22:5; llegada a Madrid, a las 18:—.

Compañía de M. Z. A. y Norte

Murcia-Valencia-Barcelona (diurno)

Rápido: Salida de Murcia (Jueves, miércoles y viernes), a las 10:20; llegada a Chinchilla, 15:15; llegada a Valencia, 20:6; salida para Barcelona, 20:32; llegada a Barcelona, 8:25.

También hay combinaciones en Chinchilla por todos los demás trenes, enlazando con los de la red de Alicante

Barcelona-Valencia-Murcia

Correo: Salida de Barcelona, a las 2:—; llegada a Valencia, a las 8:30; salida de Valencia (martes, jueves y sábados, por el rápido), a las 11:2; llegada a Murcia (en iguales días), a las 19:56.

También combinan todos los demás trenes corrientes y mixtos por el empalme de Chinchilla con los de esta red de Murcia.

Distancias kilométricas de carreteras (Para servicio de automóviles)

Desde Murcia a Cartagena...	49	kilómetros
» » a Cieza...	41	»
» » a Lorca...	65	»
» » a Orihuela...	24	»
» » a Alicante...	88	»
» » a Valencia...	252	»
» » a Huerca-Overa...	106	»
» » a Almería...	224	»
» » a Granada...	287	»
» » a Madrid...	899	»

Vapores fruteros, regulares y rápidos

MAC ANDREWS & CO LTD.

Afilados de The Royal Mail Steam Packet Company. (La Mala Real Inglesa)

Día 19.—Vapor «Cid», para Liverpool y Glasgow.
 Día 20.—Vapor «Cortés», para Londres y Amberes.
 Día 28.—Vapor «Churrua», para Liverpool y Glasgow.

Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd. de Londres.
 Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16.—Murcia.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE Pinillos, Izquierdo y C.ª

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

de 10,000 toneladas

EL VAPOR CONDE WIFREDO

saldrá de ALICANTE el día 25 de Febrero de 1924, para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Las Palmas y Tenerife.

Los precios del pasaje son los siguientes:
 Santiago de Cuba: En primera, 1.343'50 pías; en segunda, 1.043'50.—Habana: En primera, 1.228'50; en segunda, 928'50.
 CANARIAS.—Las Palmas: En primera, 369'50 pesetas; en segunda, 241'00; en tercera, 143'00.—Tenerife: En primera, 369'50; en segunda, 241'00; en tercera, 143'00.

En estos precios quedan incluidos manutención e impuestos.
 La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrada el día anterior a las doce. Para más informes dirigirse a sus Consignatarios **Ravello, Hijos.**—Calle Rafael Altamira, número 22, Apartado Correos 12 ALICANTE

JARABE ORIVE

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro

SE VENDE

una Caldera de vapor de 6 caballos con sus accesorios completos y 12 metros de chimenea. Para informes calle de Madrid, 13, Anselmo Casellas.

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.

PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.

DE VENTA en la farmacia **J. MORENO**, Plaza Ca-macho, 26 **MURCIA**

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (142)

EL PIRATA

NOVELA ORIGINAL DE **WALTER SCOTT**

dimientos, con su arrepentimiento condicional puede dudarse si para con el cielo no es esto agravar presuntuosamente sus faltas más bien que expiar sus pecados.

Cuando Cleveland se despertó comenzaba la aurora a mezclar sus tintes con el crepúsculo de una noche de las Oreadas. Se halló a la orilla de una hermosa sábana de agua que desde aquel sitio se dividía en dos brazos casi iguales, por medio de dos lenguas de tierra que se adelantaban la una a la otra desde las opuestas orillas, y se reunían por una larga enlazada llamada el puente de Brozigar que tenía grandes aberturas, a fin de dar paso al constante flujo y reflujó. Detrás de él, y al frente del puente, estaba aquel notable semicírculo, sólo comparable al grandioso monumento de Honchege. Aquellos inmensos trozos de piedra, cada uno de los cuales tenía más de 12 pies de altura, y algunos llegaban a 14 o 15

pies, rodeaban al pirata en medio de la débil luz crepuscular, como otros tantos fantasmas de gigantes antediluvianos, que cubiertos de vestidos fúnebres iban a ver a su pálida luz una tierra que afligieron con sus vejaciones y mancharon con sus crímenes, hasta atraer sobre sí la venganza del cielo, al cual habían ultrajado tan largo tiempo.

Aquel singular monumento inspiró a Cleveland menos interés que la vista de Stronness, que con dificultad podía distinguir a lo lejos. Encendió lumbre sin pérdida de tiempo, valiéndose para ello de sus pistolas y los helichos húmedos le proporcionaron medio de hacer un humo considerable.

A bordo del sloop se aguardaba aquella señal con impaciencia, porque cada día demostraba más su incapacidad Goffe, y sus más celosos partidarios habían concluido por convenir en que el mejor partido que se debía tomar era ponerse bajo el mando de Cleveland hasta llegar a las islas Occidentales. Bunce, que fué con la chalupa en busca de su capitán y amigo, gritó, juró, saltó y hasta bailó de gozo cuando lo vio ya libre.

Ya se ha empezado a domesticar la «Favorita»—le dijo—y adelantaremos más sin el viejo galop de Goffe, que no piensa más que en emborracharse.

El mismo entusiasmo que Bunce manifestaba la demás tripulación de la chalupa. Se remó con fuerza, y aunque la marea era contraria y no soplaste nada el viento, Cleveland no tardó

en llegar a bordo de la embarcación que tenía la desgracia de comandar.

El primer uso que hizo el capitán de su autoridad fué hacer saber a Magnus Troil que le dejaba en libertad de partir, que estaba dispuesto a indemnizarle en cuanto le fuese posible el retardo que le había ocasionado a su viaje a Kirkwall, y que deseaba, si aquél se lo permitía, ir a cumplimentarle a bordo de su brik, para darle las gracias por sus servicios y excusarse de su detención. Encargó de aquel mensaje a Bunce, por considerarlo el más civilizado de sus camaradas, al cual le respondió el udaller con su franqueza característica en los siguientes términos:

—Decid a vuestro capitán que me alegraría mucho de poder crear que ninguno de cuantos ha detenido por mar haya sido más desgraciado que yo. Decidle igualmente que si he mes de ser amigos en adelante, será desde lejos, porque a mi no me gusta el ruido de una bala de cañón por mar, así como a él tampoco debe gustarle el silbido de las de fusil por tierra. Decidle, por último, que me he engañado en la idea que respecto de él tenía formada, y que hubiera hecho mejor en guardar para los españoles el tratamiento que ha dado a sus compatriotas.

—¿Y e-e es el mensaje que me dáis para mi capitán?—exclamó Bunce.—Me parta un rayo si no me dan ganas de daros una leccioncita de urbanidad y cultura. Dad gracias al miramiento que me inspiran vuestras bellas hijas y a la

antigua amistad que me une de antiguo a Clau dio Halcro, cuya vista me ha recordado la multitud de decoraciones y los encendedores de candilejas. Buenos días, pues, cabeza de ternero marino; y estas son las últimas palabras que me oiréis.

No bien la barca de los piratas se hubo separado del brik para volver al sloop, cuando Magnus, para no confiar más de lo necesario en aquellos aventureros, hizo desplegar todas las velas.

Comenzaba a levantarse un viento favorable, y se dirigió hacia Scalpalow, con designio de desembarcar allí para ir por tierra a Kirkwall, en donde pensaba hallar a sus hijas y a su amigo.

CAPITULO XXXIX

El sol avanzaba bastante en su carrera.

Muchas barcas de pescadores llevaban desde la orilla agua y provisiones de toda especie y la tripulación se daba prisa para recibirlos y colocarlos a bordo.

Cada uno trabajaba cuanto podía, porque todos, excepto Cleveland, deseaban alejarse de una costa en donde el peligro era cada vez más inminente y en donde no había esperanza alguna de botín.

Bunce y Derrik eran los encargados de aquella operación, mientras que Cleveland, pa-

seándose sobre la cubierta, se limitaba a dar de cuando en cuando órdenes, según lo exigían las circunstancias, volviendo a sumergirse en sus tristes reflexiones.

Hay dos clases de hombres que desarrollan siempre un principal papel cuando se trata de crímenes, terrores y conmociones.

La primera clase se compone de caracteres tan naturalmente dispuestos a la maldad, que salen de sus madrigueras cuando llegan esos momentos fatales como otros tantos demonios ansiosos de trabajar en su propio elemento.

A este número pertenecía el hombre de barba larga que apareció en Versalles en la época memorable para la Francia del 3 de Marzo de 1789, y el cual se complacía en ser el ejecutor de las víctimas que le entregaba un pueblo sanguinario. Cleveland pertenecía a la segunda clase, esto es, a la de aquellos seres desgraciados atraídos al mal, más bien por la fuerza de las circunstancias que por una inclinación natural. Su padre fué quien lo colocó en aquella carrera criminal, y cuando entró en ella deseoso de vengar la muerte del autor de sus días, el sentimiento que hasta allí le había conducido parecía le excusaba hasta cierto punto. En más de una ocasión le había horrorizado aquel género de vida; no pocas había hecho propósito de dejarla, pero siempre las circunstancias habían concluido por arrastrarle fatalmente por aquel camino de perdición. En aquel instante se sentía más que nunca atormentado por los remordimien-